

行慈濟道 永不退轉

— 文 / 楊秀梅 · 邱蘭風 —

不多話的陳彥威，總是帶著笑容，喜歡默默觀察一切，凡事都靜

靜地做，不張揚，是南投慈濟人口中的「好好志工」，也是環保志工眼中的「萬能菩薩」。舉凡水電、木工等問題，一點也難不倒他。

但，做事認真負責、不拒絕勤務邀約的陳彥威，在志工邀他入經藏時，卻是破天荒地說：「不！」

六十三歲的陳彥威患有冠狀動脈硬化狹心症，同時還有家族性遺傳的糖尿病及類風濕關節炎，曾在大林慈濟醫院做了三次心導管手術，就醫期間，當時的林俊龍院長勸他吃素，會對身體較有益處，但他聽了並沒有力行，心想：「我在慈濟

的團體中都吃素食，這樣應該就可以了。」

他的太太很喜歡飼養家禽，也善於烹煮美食，總在雨後撿拾蝸牛回來做料理。陳彥威覺得吃飯方便就好，不要為了自己而改變家人飲食習慣，反正已經很少吃葷食，「心意有到」就可以了。

不想因入經藏齋戒，造成家人不便，因此婉拒邀約。但在志工不斷邀請下，陳彥威答應參加入經藏演繹。他已經盤算好，齋戒只要守一百零八天，從八月二十八日在彰化體育館演繹日期倒算回去，只要從五月十三日起開始齋戒，他就能守住承諾，也算對得起自己。陳彥

威還將吃素的起迄日期，清楚標記在年曆上。

參加社區水懺讀書會共修時，他體悟到眾生皆平等，人類不應為了滿足口腹之欲而殺害生靈，也慶幸自己能成為慈濟宗門的弟子，有因緣參加慈濟四十五年來，首次舉辦的「心靈法會」。在真心懺悔下，四月中旬他就主動齋戒茹素，比預定時間整整提早一個月。

茹素後，陳彥威更積極參與慈濟活動與共修。由於竹山環保站地處偏僻，面積又小，在經過幾次水懺共修後，南投志工決定將竹山、集集、鹿谷、水里和信義五個鄉鎮的共修移往竹山新會所。然而，新會

所還沒興建，志工只好利用晚上，到尚未興建的會所空地上同時整地、彩排與共修，陳彥威承擔所有燈光配置工作，並曾帶領志工在不影響進度下，「四度」修改地標做隊形變化標記，讓參與入經藏的志工能順利練習走位。

多方面承擔，也多方面學習，陳彥威在讀書會法益共修時，深刻體會到「業由己做、苦由己受」的因果道理，也讓他對自身病痛有更進一步的體悟與感受。

長期的身體病痛，影響他的心理健康，引發躁鬱症發作，但自從入經藏後，「經過法水一層一層地洗，把污垢都洗掉，感覺人生都沒有阻礙了。」陳彥威覺得自己的身心靈，都變得輕安又自在。

他很懺悔過往所造的種種罪業，

現在改以勇於面對、發心齋戒的方式，歡喜接受種種業報。沒想到，心情一輕鬆，連身體也得到了解放，原本因退化性關節炎而不能常蹲、久站的雙腿，在半年多來的入經藏演練期間，絲毫未因病痛產生困擾。

陳彥威的轉變，家人全看在眼里，也漸漸從減少食用肉類，轉變到太太不再飼養、宰殺禽畜，或在雨後撿拾蝸牛回來烹煮；反而會把薑農採收剩下的嫩薑撿回來，搭配生鮮蔬果，做成一道道素食料理，不僅美味可口，全家人也都喜歡。

面對改變後所獲得的法喜，陳彥威銘記在心，且滿懷感恩，更加肯定慈濟是他要走的「真實之路」；他發願，生生世世都要在菩薩道上勤耕福田，永不退轉。



陳彥威經由讀書會體悟眾生平等，齋戒入經藏。(林鈺驥攝)